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1. CARACTERISTICAS DEL EMBALSE

Se va a construir un embalse de forma tronco-piramidal. Para su
impermeabilizacion se utilizaran ldminas de PVC flexible.

Este embalse se abastecera de la red de riego de la comunidad de regantes de
Berja, con un caudal aforado de 10 L/s.

El embalse, que esta a unos 15 metros de la nave de servicios, permite:

1. Una constante disponibilidad de agua.

2. Actla como elemento regulador, que permite el correcto riego de la plantacion.

3. En caso de averia, de una posible disminucion del caudal aforado, de mayores
necesidades hidricas o de otros contratiempos, se dispone de una reserva de
agua.

En la siguiente figura se presenta un perfil tipo del embalse a construir, donde se
detalla el valor de las pendientes de los diferentes taludes que apareceran.

Taludes
- interiores

Terreno natural

Figura 1. Perfil y taludes.

El embalse se sitla en un terreno llano sin pendiente significativa, y los taludes
que definen la geometria del embalse, los siguientes:
- Mddulo de los taludes interiores 2:1 (26,57°)

El fondo tendra una ligera pendiente que facilite el vaciado. El embalse se
construira enterrando.

Se construira con una capacidad suficiente para almacenar el agua de riego
durante cuatro dias en el mes de maximas necesidades hidricas. La maxima de agua
corresponde al mes de Julio, con unas necesidades de 135 m*/Ha x 4 (dias) x 2 Ha =
1.080 m®.
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Es necesario dejar un margen entre el nivel maximo del agua y el borde del
embalse, asi como tener en cuenta las pérdidas por evaporacion Estimandose en un 10%
de la capacidad total. Asi el volumen del embalse debe ser de:

1.080 m® + 10% = 1.188 m®

2. PROPIEDADES DEL MATERIAL UTILIZADO

La lamina impermeabilizante de PVC tiene las siguientes caracteristicas.

I. Espesor 1,2 mm. + 10%
Il. Ancho 2,0 m. +0,05%
I11. Color Gris
IV. Doblado a-20°C Sin grietas
V. Alargamiento a la rotura >200%
VI. Envejecimiento artificial 0%
VII. Resistencia a las raices Excelente
VIIl. Resistencia al ozono deterioro 0

3. DISENO DEL EMBALSE
3.1. Dimensiones

El embalse se realizard mediante un desmonte de los terrenos donde se ubica el
mismo. La forma sera troncopiramidal, siendo las dimensiones prefijadas del embalse
las que se exponen a continuacién, a partir de las cuales se calculara la longitud y la
anchura del embalse con el fin de que se pueda almacenar toda el agua requerida, es
decir, 1188 m®. Por el tipo de terreno disponible en la zona se ha optado por darle a los
taludes las siguientes inclinaciones:

- Moddulo de los taludes interiores 2:1 (26,57°)
- Anchura del pasillo de coronacion = A; = 1 metro.
- Altura del embalse: 3 metros.

Al mismo tiempo se escogeran una condicion que se deberd cumplir:

- La base menor del embalse sera de forma rectangular, siendo el lado
mayor de doble tamafio que el menor.

El embalse toma la forma de un tronco de prisma con las bases paralelas siendo
el volumen ocupado por esta figura geométrica el obtenido con la siguiente expresion:

V :gx((axb)+(c><d)+ axbexd)
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Siendo:
V = volumen del tronco de prisma con bases paralelas
h = altura
a = longitud de la base mayor del prisma
b = anchura de la base mayor del prisma
¢ = longitud de la base menor del prisma
d = anchura de la base menor del prisma

Esta ecuacion se resuelve sabiendo que:

- El volumen ocupado por el agua es de 1188 m*

- La altura méaxima del agua en el embalse es de 3 m

- El valor del médulo del talud interior es 2:1

- Lalongitud de la base menor del prisma es aproximadamente el doble de
la anchura de la base menor.

- Larelacién entre la longitud de la base menor del prisma y la longitud de

la base mayor es:

a=c+(2><'|‘i><h)

Siendo:
T; = mddulo de los taludes interiores del embalse.

- Larelacién entre la anchura de la base menor del prisma y la anchura de
la base menor es:

b:d+(2><Ti><h)

El resultado final de operar en estas formulas es:
a = longitud de la base mayor del prisma =31 m
b = anchura de la base mayor del prisma = 21,5 m
¢ = longitud de la base menor del prisma =19 m
d = anchura de la base menor del prisma=9,5m
h=altura=3m

Estas dimensiones nos dan un volumen de agua de 1.193,8 m® con el embalse
completamente lleno.
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3.2. Volumen de desmonte.

El volumen de desmonte ha calculado mediante las formulas correspondientes.
Los resultados obtenidos son los siguientes:

Volumen de desmonte:

V :gx((axb)+(c><d)+ axbexd)

a = longitud de la base mayor del prisma =31 m
b = anchura de la base mayor del prisma = 21,5 m
¢ = longitud de la base menor del prisma =19 m
d = anchura de la base menor del prisma=9,5m
h=altura=3m

- Volumen de desmonte: 1.193,8 m®

4. SUPERFICIE DEL EMBALSE

1.- Superficie del fondo:
B’ =cxd=19x9,5=180,5m’
2.- Superficie de los laterales:
Longitud del talud =19 m
Ancho del talud = 3/sen26,57° = 6,71 m
Superficie de cada lateral longitudinal = 19 x 6,71 = 127,49 m?
Superficie de cada lateral transversal = 9,5 x 6,71 = 63,75 m?
3.- Superficie de las esquinas:
Base =(31-19)/2=12/2=6m
Superficie de cada esquina = 6 x 6,71 = 40,26 m?
4.- Superficie total:

Fondo 1 x 180,5 m? 180,5 m?
Laterales:
Longitudinales 2 x 127,49 m? 254,98 m?
Transversales 2 x 63,75 m? 127,5 m?
Esquinas 4 x 40,26 m? 161,04 m?
Total 724,02 m?

Para el solapamiento de las uniones y el borde superior se estima un aumento del
10% aproximadamente, quedando:

207 | Rocio del Mar Linares Ojeda Proyecto Explotacion Agricola en Berja



EMBALSE

724,02 m? + 10% = 796,42 m? de PVC para impermeabilizar.

5. VALLADO PERIMETRAL

La zona perimetral de la balsa tendra un vallado con enrejado metalico de 2
m. de altura a base de malla galvanizada simple torsién ST/40-14 (trama 50 mm. de
luces y 2.2 mm didmetro del alambre) adaptado sobre 3 filas de alambre liso (atado y
cosido sobre los cables superiores y punteado sobre el inferior).

Postes intermedios (cada 3 m.), centro y tiro (cada 33 m.), todos con
diametro 48/1.5 mm., en tubo de acero galvanizado en caliente empotrados 35 cms. y
tornapuntas de refuerzo didmetro 40/1.5 mm., i/ tensores cincados, cordones, ataduras,
grupillas, remates superiores tipo seta, puerta de 2x1 m. (cada 400 ml.), apertura y
anclaje de postes en cualquier material y montaje de la malla.
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6. DOCUMENTACION CONSULTADA
6.1. Bibliografia

e AMIGO RODRIGUEZ, E. (1994). Manual para el disefio, construccion y
explotacion de embalses impermeabilizados con geomembranas.
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